

# 领军人才可获5000万以上股权融资

## 常州计划5年引进1000名高新科技领军人才来创业

快报讯(记者周青 晁静)昨天下午,记者从“龙城英才计划”新闻发布会上获悉,日前,常州市推出“龙城英才计划”,计划用5年时间,重点引进并大力支持1000名领军型人才来常州创新创业,由此带动引进10000名各类高层次人才。对引进的领军型人才创业项目,可给予5000万元以上的股权融资和300万元的创业资金支持,助推创业企业加速发展。

据介绍,自2007年以来,常州先后实施两轮“千名海外人才集聚工程”,组织实施八批领军型创新创业人才引进工作,带动引进各

类高层次人才12500多名,其中海外高层次人才2400多名。

常州在全面完成两轮“千名海外人才集聚工程”目标任务的基础上,实施“龙城英才计划”,以更大力度引进和培育领军型创新创业人才,助推人才成功创新创业。计划利用5年时间,重点引进并大力支持1000名能引领高新技术产业发展的领军型人才来常州创新创业,由此带动引进10000名各类高层次人才,重点支持200家领军型人才创业企业实施股权融资,助推创业企业加速发展。

据介绍,“龙城英才计划”具

体包括3个子计划。“领军型创新创业人才引进计划”将对引进的领军型人才创业A类项目(技术达到国际同行业先进水平、近期有5000万元以上的股权融资需求,并且有意向与常州市重点企业合作的项目,由市人才工作领导小组办公室及时向有关重点企业进行定向推荐;推荐对接成功的,即列为A类项目),给予5000万元以上的股权融资和300万元的创业资金支持;B类项目(技术达到国际同行业前沿或领先水平、近期有1000万元以上的股权融资需求,并且有意向与创业投资企业合作的项目,由市人

才工作领导小组办公室及时向签约创业投资企业进行定向推荐;推荐对接成功的,即列为B类项目),给予1000万元以上的股权融资和300万元的创业资金支持;C类项目(每年6月、12月,由市人才工作领导小组办公室牵头组织的面谈评估确定),给予100万—300万元的创业资金支持,同时3年内免费提供不少于100㎡的创业场所和100㎡的住所。

“领军型创新创业人才引进计划”将对引进的领军型A类人才,给予50万元的一次性购房补贴和30万元的落户奖励;B类人才,给予30

万元的一次性购房补贴和20万元的落户奖励;C类人才,给予20万元的一次性购房补贴和10万元的落户奖励。重点企业引进创新人才团队,参照上述标准,给予优先支持。

“领军型创新创业企业培育计划”将把注册落户常州市5年内,已取得一定创业成效并且发展前景广阔、暂未有实质性资本股权投资的领军型人才创业企业,列入培育计划支持范围。对有融资需求且符合相关条件的创业企业,给予1000万元以上的股权融资支持。

### 关注高招

## 江苏高招高职批次今征平行志愿

时间为8:30至15:00,要求高考成绩不低于185分

快报讯(记者朱俊俊 黄艳)记者昨天从江苏省教育考试院获悉,江苏省2011年普通高校招生文科类、理科类高职(专科)批次填报征求平行志愿时间为今天(8月16日)8:30至15:00。

此次征求平行志愿计划详见《江苏省2011年文科类、理科类高职(专科)批次征求平行志愿计划》(考生可通过计算机登录省教育考试院门户网站http://www.jseea.cn浏览或下载)。填

报征求平行志愿的对象为文科类、理科类不低于185分,学业水平测试等级符合拟报所高校要求的考生。凡报考注明分数要求的院校及专业的考生,其成绩须符合规定的分数要求。凡处于“录取”或“预录取”状态的考生不再填报本批次的征求平行志愿。

前期未填报文科类、理科类高职(专科)院校平行志愿但符合有关要求的考生,可以填报本次征求平行志愿。为保证网上填

报征求平行志愿的准确性,考生填报征求平行志愿仍应先填写纸质志愿表(可从省教育考试院门户网站http://www.jseea.cn下载),核对无误后再上网录入志愿信息,并立即提交。考生填报本批次征求平行志愿时,须按时、准确网上填报并立即提交,不需要再到报名点现场确认。在规定的填报志愿时间内,考生可以凭密码进行志愿修改,考生应妥善保管填报志愿的密

码,如因密码保管不善引起的后遗症问题由考生本人负责。

江苏省教育考试院提醒:凡参加普通高校招生全国统一考试、未被统一录取批次录取,且取得全部七门科目学业水平测试成绩的普通学生,都可在高职(专科)统一录取批次结束后,参加高职(专科)院校注册入学。考生参加高职(专科)院校注册入学的具体时间和要求详见江苏省教育考试院门户网站(http://www.jseea.cn)。

### 新闻速读

## 江苏生态文明建设将实施6大行动

快报讯 中共江苏省委常委昨天召开会议讨论通过省委省政府关于《推进生态文明建设的行动计划》和关于《加快淮安苏北重要中心城市建设的意见》,省委书记罗志军主持会议。

会议讨论并原则通过了省委省政府关于《推进生态文明建设的行动计划》,决定在全省全面实施6大行动,推动全省进入环境质量的加速改善期,全面提升全社会的生态环保意识,持续提高人民群众对生态环境的满意度,确保江苏生态文明建设继续走在全国前列。一是深入推进节能减排行动,在环境优化发展方面取得新突破。二是大力推进绿色增长行动,在构建富有活力的生态经济体系方面取得新突破。三是全面推进碧水蓝天移居行动,在打造城乡移居环境方面取得新突破。四是扎实推进植树造林行动,在绿色江苏方面取得新突破。五是积极推进生态保护与建设行动,在逐步恢复生态系统功能方面取得新突破。六是继续推进生态示范创建行动,在夯实生态文明建设基础方面取得新突破。

会议强调,当前要突出工作重点,严格落实节能减排措施,进一步加强水和大气污染治理,全面实施农村环境综合整治,持续改善城乡人居环境,力争在解决群众反映强烈的环境问题尽快见到成效。

昨天的会议还讨论并原则通过了省委省政府关于《加快淮安苏北重要中心城市建设的意见》。

(沈萱)

## 教育部大学生资助热线开通

两个号码:010-66097980和010-66096590  
了解助学政策投诉政策落实情况均可拨打

“如果我交不起学费,先缓交行吗?”从昨天上午8:00开始,国家教育部开通24小时专人值班的高校学生资助工作热线电话010-66097980和010-66096590,接受政策咨询和问题投诉,热线将24小时开通至9月15日17:00。

咨询处的人员透露,不少电话为考生本人打来,多半为一时凑不齐学费,问该怎么入学。相关人士表示,国家教育部确保“不让一个学生因家庭经济困难而失学”,学生可以直接前往录取学校的“绿色通道”办理入学手续。

快报记者 黄艳

### 热线很热,打通很难

昨天下午,记者从15点不到就开始拨打两部热线,但即使不断按重拨键,传来的仍是忙音。一个多小时后,4点刚过,010-66097980这部热线终于通了,接电话的是位女士。“我们两部电话到目前一共接了100多个咨询,主要的问题集中在助学贷款怎么办理上,特别是生源地贷款。不少考生一开口就问,如果我交不起学费,先缓交行吗?”这部热线电话第一天值班的老师姓许,来自中国人民大学学生资助管理中心,从早上8点到下午5点是她的工作时间。

“如果钱不够怎么上学?”许老师表示,不管是公办还是民办,每所高校都设有“绿色通道”,新生可以先入学再说。从贷款的发放来看,有些地区的生源地助学贷款发放较早,高校的助学贷款和部分的生源地助学贷款要等到入学后才能发放,但不影响学生的入学。

### 5种情况可打热线

有关人士提醒,遇到以下情况者,均可拨打热线电话:希望了解国家各项资助高校家庭经济困难学生的政策和措施;全日制公办和民办普通高校新生接到录取通知书时,发现学校没有按照国家规定同时寄送详细介绍学校资助政策的有关材料,特别是财政部教科文司、教育部财务司、全国学生资助管理中心联合印制的《高等学校学生资助政策简介》的;全日制公办和民办普通高校新生入学报到时,发现学校没有按照国家规定对家庭经济确实困难的新生开通“绿色通道”的;全日制公办和民办普通高校在校学生发现学校没有贯彻落实国家规定的各项资助政策和措施的;学生家庭所在县(市、区)被确定开办生源地信用助学贷款,但该地区没有按照规定落实生源地信用助学贷款政策的。

教育部表示,如检查发现有高校存在拒绝家庭经济困难学生入学等严重违规行为将从严查处。

### 新闻链接

## 江苏大学生资助政策有四类

记者通过江苏省学生资助网了解到,江苏省大学生资助政策具体措施分为四类:国家奖助学金、国家助学贷款、高校资助项目、专项资助项目。

其中国家助学贷款按学年申请和审批,一次性发放,用于学生在校期间的学费和住宿费,每生每学年不超过6000元,执行同期同档次人民币

贷款基准利率,学生在校期间的贷款利息由财政全额承担,毕业(或提前终止学籍)后的利息由其全额承担。

此外,各地还有一些有当地特色的资助计划。如南京市白下区今年起实行“爱心助学圆梦计划”帮区内低收入家庭大学新生上学,低保家庭新生读大学每学年最多可获资助6000元。

### 相关新闻

## 海门中学高考又丰收 22位学生考入清华北大

昨天这些学生各获5000元学费奖励



今年被清华北大录取的海门中学学子 (照片由学校提供)

快报讯(记者黄艳)在去年的高考中,海门中学共有22位优秀学生被清华、北大录取,其中7位学子进了清华,其余15人共赴燕园。这样优异的成绩不仅在海门这个仅百万人口的县区引起轰动,在省内外同样引起巨大的反响。8月15日,中国建设银行海门支行的负责人来到海门中学,捐出22万元奖励基金,22位今年被清华、北大录取的学子一人获得5000元的学费奖励。

这些高分学子还与大家分享了各自的心得。获得北京大学中学校长实名推荐资格,并最终优异成绩被录取在北大新闻传播系的余萌希,是江苏省高中现场作文大赛特等奖第一名获得者,她说:海门中学不但注重培养我们高分,更注重培养我们高能。

以高分考上北大经济学院的周慧敏表示,自己喜欢静静地思考,钻研难题,也喜

欢活泼地跳操,放松自我。三年中,曾和队友们挥汗努力,一举夺得了省健美操比赛的一等奖。这些经历,让自己拥有了迎难而上、不惧险阻的信心和决心,帮助自己问鼎高考、笑傲考场。

以全国物理联赛冠军身份保送清华大学的朱天顺说,学校在学科竞赛方面的精心辅导,让他获得了宝贵机会,让他找到了发展的方向,今后会向学科民用化的方向发展,而不是一味死读书。

海门中学的名师们把自己的学生培养成顶尖人才,作为现代快报招考的重点支持学校,海门中学的名师们还帮助众多招考考生在高考中增分,让他们也跨进了理想的大学。



## 未来三年 江苏重点培育 229个品牌

快报讯 昨天上午召开的全省出口品牌工作会议上,江苏省发布了2011—2013年度重点培育和发展的国际知名品牌。

这是江苏省自2005年以来第四次发布出口品牌评选结果,共有218家企业的229个品牌入选,较上届多出52个。这些企业去年的出口额超过260亿美元,占全省近10%,在境外注册商标数接近4500个,入选品牌分布与全省出口商品结构大体接近,机电品牌占47%,纺织服装品牌23%,占绝对主流。新兴产业和农产品出口品牌增幅明显,分别从去年的2席增加到9个和6个。从分布地区来看,苏南囊括七成,但比重较上届下降了3%,苏州地区则提高了3%。

(沈萱)